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Camera dei Deputati
Legislatura 13

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/04915
presentata da PREVITI CESARE il 04/11/1996 nella seduta numero 88

Stato iter : CONCLUSO

Atti abbinati :

Ministero destinatario :
MINISTERO DEI LAVORI PUBBLICI
MINISTERO DELL'INTERNO

Partecipanti alle fasi dell'iter :

NOMINATIVO GRUPPO oppure MINISTERO/CARICA
DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

COSTA PAOLO MINISTRO, MINISTERO DEI LAVORI PUBBLICI 03/05/1997

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
PRESENTATO IL 04/11/1996
RISPOSTA DEL GOVERNO IL 05/03/1997
ITER CONCLUSO IL 17/03/1997

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
ARGINI, FIUMI E TORRENTI, INONDAZIONI

SIGLA O DENOMINAZIONE :

GEO-POLITICO :
ROMA (ROMA+ LAZIO+), FIUME TEVERE
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TESTO ATTO

Ai Ministri dei lavori pubblici e dell'interno. - Per sapere - premesso che: nella zona di Labaro e Prima
Porta a Roma esistono ampie zone soggette a rischio di esondazione del fiume Tevere e di alcuni corsi
d'acqua; numerose sono state le segnalazioni e le denunce in ordine alla pericolosità della situazione;
risulta indispensabile ed urgente la realizzazione di adeguate opere di difesa idrica; il Ministro dei lavori
pubblici - Autorità di Bacino del fiume Tevere ha elaborato il "progetto di piano di bacino - primo stralcio
funzionale - aree soggette a rischio di esondazione nel tratto del Tevere comprese tra Orte e Castel
Giubileo", ed in tale progetto sono previsti anche i necessari interventi per le zone di Prima Porta e
Labaro (comune di Roma) -: se e quali interventi intendano assumere a difesa dei quartieri di Prima
porta e Labaro (comune di Roma) dal rischio di esondazione; se non intendano affrettare e favorire
l'iter relativo al progetto di piano di bacino in questione. (4-04915)
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RISPOSTA ATTO

In merito all'interrogazione in oggetto, la competente Autorità di Bacino del Fiume Tevere ha
comunicato che nell'ambito degli interventi previsti dal Piano Stralcio PS1 risultano inclusi quelli
riguardanti le zone di Labaro e Prima Porta. Tali interventi di cui esistono già i progetti redatti dall'Ufficio
Speciale del Genio Civile per il Tevere e l'Agro Romano saranno finanziati non appena sarà approvato
il Piano stesso e allorquando saranno rese disponibili in una successiva legge finanziaria le risorse
necessarie, così come prevede la legge 183/89. Il Ministro dei lavori pubblici: Costa.


